
2

1 Set Schmuck: Collier, Armband, Ring, je WG 18ct., je mit Zertifikat: 

gekauft Juwelier HILDEBRANDT, je mit Brill. &Tansaniten, Collier: 7 

Tansanite zus. 4,65ct., 24 Brillanten zus. 0,98ct., NP 3.530 DM, Armband: 5 

Tansanite zus. 2,63ct., 12 Brillanten zus. 0,85ct., NP 2.300 DM, Damenring: 

1 Tansanit 1,84 ct., 12 Brillanten zus. 0,62ct., Ringgr. ca. 56, Brillanten je 

weiss, lupenrein und modern geschliffen, je gekauft ca. 1971,Tansanite z.T. 

mit Tsp. und kleinen Abplatzungen (oberflächlich), je in Originalschatulle 

[KEINE -10% IM NVK]

3.900 €

3
1 zweireihiges Perlcollier, D ca. 0,8cm, Verschluss WG 14ct., mit Rubinen 

und 1 Diamanten, Tsp. [KEINE -10% IM NVK]
180 €

4

1 Damenring WG 18ct., mit Brillanten zentral wohl ca. 0,25ct. und 2x wohl 

ca. 0,2ct., helle Brillanten, zentraler min. getönt, wohl Einschlüsse unter der 

Lupe sichtbar, mit ovalem Brillantkranz, wohl Umarbeitung oder 

Neukreation aus dem Art Déco Stil, Ringgr. ca. 54, min. Tsp.

490 €

5

1 Set Schmuck: je WG 18ct., je mit Zertifikat: je mit Brillanten und 

Saphiren: 1 Paar Ohrstecker (94 Brill. zus. 0,98ct., top wesselton, vvs, 32 

Thailand-Saphire zus. 0,9ct., NP 3.580 € im Jahr 2014) D ca. 1,2cm und 1 

Damenring (51 Brill. zus. 0,59ct., top wesselton, vvs, 16 Saphire zus. 

0,77ct., NP 2.822 € im Jahr 2015 im Goldschmiede-Meisterbetrieb in 

Bamberg), D 1,5cm, Ringgr. ca. 53, min. Tsp.

2.350 €

116
1 Paar Ohrringe GIVENCHY, Metall mit Modeperlen und Glitzersteinen, lt. 

EL: in den USA gekauft, Gesamtl. ca. 6cm, Tsp.
30 €

117
1 Damenring GG 14ct. mit Brill., lt. Quittung: gekauft 1997 bei Juwelier 

RÜSCHENBECK für 3.060 DM, Brill. zus. 0,55ct. w si, Ringgr. ca. 56, Tsp.
700 €

118
1 Damenring GG 18ct., mit Brillanten ringsherum je ca. 0,02ct., Ringgr. ca. 

54/56, Tsp. 
840 €

136

1 Damenring CARTIER GG 18ct., mit Perle (D. ca. 0,8cm), mit  

Rechnungskopie: gekauft 1999 für 2.550 DM in Nürnberg, Ringgr. ca. 50,5, 

Tsp.

1.200 €

141 1 Collier GG 14ct., mit 5 Brillanten bis zu ca. 0,12ct., min. Tsp. 1.000 €

147
2 Damenringe je GG 14ct., je FRANKLIN MINT, mit Beschreibungen, je mit 

Brillanten & Rubinen, wohl min. Tsp. [KEINE -10% IM NVK]
420 €

148
1 Muschelgemme besch. "Damenporträt" wohl Metallmontierung, 

Gesamtlänge ca. 4,5cm, Tsp.
45 €

149
1 Damenring WG 14ct. mit Brill. bis zu ca. 0,07ct., wohl Lapislazuliplatte, 

min. besch. (am Rand), Ringgröße ca. 56, Tsp.
400 €

150

1 Collier GG 18ct., lt. EL: Unikat von Udo Salfelder (s. Stempel) 

Goldschmiedemeister der Firma SCHOTT Nürnberg, mit 71 Diamanten in 

Feinweiß vvsi zus. 4,07ct., Gewicht 54 gr., NP od. Wert 14.872 €, in 

Originalschatulle, min. Tsp. 

11.700 €

151

1 Set: Collier und Armband, je WG 18ct., je mit Brillanten, mit Zertifikat 

(fürs Collier): 66,65 Gramm, 8,4ct. Brillanten, vsi, gekauft im Jahr 2010 

wohl in Griechenland, Gesamtlänge Armband ca. 18,5cm, Gewicht ca. 30 

Gramm, min. Tsp.

9.000 €

152

1 Collier, 1 Paar passende Ohrringe dazu, GG/WG je 18ct., je 

WELLENDORFF, mit insg. 25 Brillanten wohl bis zu ca. 0,05ct., 

Gesamtlänge Ohrringe ca. 5,2cm, Gesamtlänge des Collier-Mittelteils ca. 

6cm, je Asp./Tsp.

4.500 €

153 1 Collier GG 14ct., mit kleinen hellen und dunklen Perlen, min. Gsp./Tsp. 2.000 €

Nachverkauf A. 2490

Schmuck



154
1 Damenring GG 14ct., wohl mit Rubinen, D ca. 2,5cm, Ringgr. ca. 53, Tsp. 

(1 Stein müsste nachgefasst werden)
300 €

800

1 Damenarmbanduhr GG 18ct., PATEK PHILIPPE Twentyfour, braunes 

Zifferblatt, Quartz, mit Papieren: gekauft 2001 bei Juwelier Wempe, mit 

Brillanten (34 Stück zsm. 0,66ct., if-tw), mit Garantieschein, Uhr läuft, Tsp. 

(Kratzer auf dem Band), Asp./Tsp.

12.000 €

812

1 Konv. Damenarmbanduhren: je Art déco, mit Brillanten (8 Uhren) bis zu 

ca. 0,2ct., überwiegend im Altschliff und Diamanten, Platin und andere 

Legierungen, z.T. mit Textil-/Lederband, darunter 1x OMEGA sowie 2 

Uhren, je mit weißen Steinen, je Asp./Gsp./z.T. besch. (Band, Glas fehlt 1x)

1.500 €

814

1 Spindeltaschenuhr Silber England, innen graviert "Edw. Lowe London", 

Zifferblatt besch., 4 Taschenuhren je Silber, je um 1900,z.B. 

A.MEARS&CO. London, 2 Eisenbahneruhren je Metall, je um 1900, z.B. 

DOXA sowie 1 Konv. Taschenuhren, wohl je Metall, je um 1900, z.B. 2x 

OMEGA, z.T. mit Kette/Schlüsseln (unklar ob passend), je Asp./Tsp./z.T. 

besch.

1.000 €

817

1 Herrenarmbanduhr, Nautische Instrumente MÜHLE GLASHÜTTE/SA., 

Edelstahl, Automatik, Fallschließe, grünes Lederband, mit Papieren: 

gekauft 2009, Referenz-Nr. 1-24-13K, Originalschatulle, Asp./Tsp.

600 €

829

1 Damenarmbanduhr ROLEX Edelstahl, wohl mit WG-Lünette, schwarzes 

Zifferblatt, mit Garantieschein von 1980 und Beschreibung, 1 Ersatz-

Zifferblatt schwarz, nachträglich mit Brillanten besetzt, 1 Ersatzglied, 

Originalschatulle, Uhr läuft an, Tsp./Band stark getragen

2.500 €

833

1 Damenarmbanduhr ROLEX GG 18ct., Oyster Perpetual Datejust, mit 

Garantieschein, mit goldenem Zifferblatt und Brillanten auf Indizes 

(zusätzlich erworben bei Wempe 1985 für 1.500 DM), Grundüberholung 

1989 bei Wempe, WG-Lünette mit Brillanten ergänzt 1991 bei Wallner für 

6.400 DM, Zusatzglied erworben im Jahr 2006 bei Wempe, ROLEX-

Überholung beim Uhrendoktor im Jahr 2017, mit insges. 6 Belegen, Band 

stark getragen, optisch insges. guter Zustand, wohl überholungsbedürftig, 

Asp./Tsp.

5.000 €

836

1 Damenarmbanduhr A. LANGE & SÖHNE GG 18ct., mit Original-

Lederarmband, Uhr läuft an, Originalschatulle, laut Unterlagen und 

Garantieschein: Modell Arcade, gekauft 2005 bei WEMPE, Tsp.

6.900 €

1002

1 Münze Metall, wohl römisch, wohl antik, mit 2 Belegen von Graf Klenau 

von 1976: jedoch unklar ob zugehörig, darin "Zeugitana-Dekadrachmon"(?), 

D bis zu ca.. 2,8cm, Gesamtgewicht ca. 16 Gramm, Asp./Gsp.

1.900 €

1200

1 Becher Silber 835, WILKENS, monogr. PF, 9 Besteckteile Silber sowie 

versilberte Besteckteile, z.T. mit Fischbesteck, z.T. monogr., je Asp./Gsp., 

im Karton

315 €

Silber

Varia

Armbanduhren

Münzen



2032

1 Reiseuhr um 1900, rücks. im Werk bez. "AIQUILLES" Messinggehäuse, 

verglast, wohl mechanisch, Aufzug und Stellwerk mit Schlüssel (Schlüssel 

fehlt), ca. 12x8x6cm, Asp.

300 €

2402
1 Figur Porzellan HEREND "Ungarischer Puszta-Tänzer in traditioneller 

Tracht", Unterglasurbemalung, H ca. 29 cm, berieben, Asp. 
120 €

2403

1 Figur Porzellan HEREND ungemarkt  "Ungarischer Puszta-Tänzer in 

traditioneller Tracht",  Unterglasurbemalung, H ca. 29cm, z.T. besch. 

(Daumen fehlt), z.T. Brandpunkte, berieben, Asp. (wohl Fabrikware)

60 €

2408

1 Bembel/WESTERWÄLDER Ritzkanne graue/blaue Glasur, Schauseite 

mit Ritzdekor, H ca. 38cm, z.T. besch., Henkel gekl., Reste von 

Zinnmontierung, berieben, Asp.

85 €

2410

1 Kaffeeservice KPM "Kurland" weiß für 6 Personen mit Kaffeekannen, 

Zuckerdose, Milchkännchen, Gedecken, Servierplatte sowie 1 Schälchen 

weiß mit Goldrand KPM mit grüner Zeptermarke, ca. D 14cm, z.T. ber., je 

Asp. [Unsererseits kein Versand möglich!]

380 €

2419

1 Deckeldose Porzellan wohl GRÄFENTHAL wohl 1. Hälfte 20. Jh., rund, 

reliefierter Rand, goldstaffiert, Deckel bemalt "Blüten", Durchmesser ca. 

17cm, berieben, Asp.

70 €

2420
1 Teekanne Porzellan MEISSEN Marcolini-Zeit, Dekor "Indisch Purpur", 

Deckelknauf "Früchtekorb", Deckel z.T. besch./gekl., berieben, Asp. 
90 €

2421
1 Vase Porzellan ROSENTHAL studio-line 1x gestr., Design: Tapio 

WIRKKALA, schwarz z.T. mattiert, H ca. 26,5cm, berieben, Asp.
45 €

2427
2 Wandteller Porzellan MEISSEN "Blumen- und Insektendekor", Goldrand, 

Farbverluste, min. besch., D 23cm, Asp.[KEINE -10% IM NVK]
250 €

2430
6 Mokkagedecke, 1 Milchkännchen, 1 Zuckerdose Porzellan MEISSEN z.T. 

2x gestrichen "Weinlaubdekor", z.T. min. besch., Asp. 
60 €

2442

7 Teile Porzellan MEISSEN z.T. mehrfach gestrichen, Schalen, Vasen, 

Wandteller, versch. Dekore wie "Rosa Rose", "Grüner Drachen", "Blumen" 

u.a., z.T. best./besch., Asp.

250 €

2600

1 Dampfmaschine MÄRKLIN "6" graue Grundplatte, messingfarbener 

Zylinder, Schwungrad, mit späteren Applikationen wie Dynamo MÄRKLIN 

und Lampe, ca. 30x30x38,5cm, z.T. ber. sowie 1 Transmission DOLL & Co. 

Nürnberg ca. L 21cm, z.T. min. besch., je Asp.  

350 €

2605
1 Verkaufshäuschen/Kiosk unbezeichnet/lt. EL MÄRKLIN um 1920, 

lithographiertes Blech, H ca. 14cm, besch., Asp. 
80 €

2606

1 Konv. Modelleisenbahn MÄRKLIN wohl 1930er/40er Jahre: 1 E-Lok "RS 

910" mit Uhrwerkantrieb, 7 Personen- und Güterwaggons z.B. Speisewagen 

"Mitropa", Niederbordwagen, u.a., je lithografiertes Blech, ber., z.T. min. 

besch., je Asp.  

285 €

2610

1 Puppenküche wohl Ende 19. Jh./um 1900: Holzgehäuse ca. 

55x103x52cm mit Mobiliar z.B. Geschirrschrank, Herd, versch. Einrichtung 

Porzellan/Metall, u.a., z.T. min. besch., je Asp./Gsp. [Unsererseits kein 

Versand möglich!]

350 €

Porzellan

Spielzeug

Skulpturen



2905

1 Figur Holz/Stuck wohl 18. Jh. "Heiliger Dominikus" lt. EL original 

polychrom gefasst, goldstaffiert, H mit Sockel ca. 94cm, z.T. besch. 

(Farbabplatzungen, kleine Teile fehlen, u.a.), Asp. [Unsererseits kein 

Versand möglich!]

420 €

2906

1 Bronzeplastik auf Plinthe sign. I. HIRT (wohl Johannes H. 1859 Worms-

1917 Karlsruhe) "Diana - Die Göttin der Jagd" auf rundem Marmorsockel, 

Gesamthöhe ca. 50cm, Terrainsockel mit Baumstumpf und Köcher 

(Bogen/Teile fehlen u.a.), ber., min. besch., Asp. (mit Expertise 

Kunstgalerie H. Holze Hannover)

500 €

2908
1 Bronzefigur auf Bank bez. Juan CLARA (wohl J. C. 1875 Olot/Katalonien-

1958 Paris) "Zwei Kinder auf der Bank", ca. H 11cm, Asp.
140 €

2915

1 Holzfigur 20. Jh. bemalt "Englischer Golfspieler" Holz bemalt mit 

Golfschläger, H mit Sockel ca. 102cm, je z.T. besch. (Risse, Golfball fehlt, 

u.a.,), je Asp. [Unsererseits kein Versand möglich!]

150 €

2950

1 Bodenvase Keramik 20. Jh. mit asiatischem Kirschblütendekor auf 

blauem Grund, H ca. 81cm, z.T. min. besch., Asp. [Unsererseits kein 

Versand möglich!]

70 €

2955

1 japanischer Farbholzschnitt l.u. sign./rücks. transkribiert Kuniyoshi 

UTAGAWA (wohl 1797/98 Edo-1861 ebd.) "Der Blick über die Schulter 

einer eleganten Dame" (Teil der sog. Ukiyo-e), ca. 37x25,5cm, min. besch. 

(fleckig, Löcher, u.a.), RhG ca. 61,5x46,5cm, z.T. besch., je Asp. 

70 €

3000

3 Bücher von VOLTAIRE, je mit Exlibris "Bücherei Dr. Eberhard VON 

CRANACH-SICHART Gauting" (wohl 1886 Dresden-1967 Gauting): 

"Histoire de L'Empire de Russie" Tome premier und Tome second, 

Amsterdam 1761 und 1764 sowie "Histoire de Charles XII. roi de Suède" 

Tome premier Amsterdam 1739, je z.T. besch. (Einband z.T. besch., min. 

fleckig, u.a.), je Asp.

135 €

3001

1 Buch "Das Leben und die Meinungen des Herrn Magister Sebaldus 

NOTHANKER" bei Friedrich NICOLAI, 1. Band, 3. Auflage Berlin/Stettin 

1776, mit Kupferstichen von Daniel CHODOWIECKI (wohl 1726 Danzig-

1801 Berlin), besch. (rest. bed./Buchrücken fehlt, u.a.), Asp. 

60 €

3005

1 Buch "Historica Imperii Japonici - The History of Japon", hrsg. von 

Engelbert KAEMPFER u. übersetzt von Johann Caspar SCHEUCHZER, 

London 1727, mit Schmuckblatt/Titelkupfer u. zahlreichen 

Zierholzschnitten/Radierungen, z.T. aufklappbar, mit Goldschnitt, 

Ledereinband z.T. besch., Papier gebräunt z.T. min. fleckig/1 Seite lose, 

besch., Asp. 

2.500 €

3221

1 Handtasche PRADA, lt. Karte gekauft 2015: Saffianoleder, Farbe Platino, 

Schulterriemen, Staubbeutel, leichte Kratzer, ca. 21x30cm, Außenkante an 

einer Stelle besch.,  Asp./Gsp.

820 €

3222
1 Modellpuppe Porzellan, Lady Diana, laut EL Franklin Mint, Gesamthöhe 

mit Sockel ca. 45cm, Asp./Gsp. (an Armen und Beinen u.a.)
70 €

Bücher

Mode

Asiatika



3235

1 Handtasche HERMÈS Birkin 35, blassgrünes Textil mit hellem Leder, 

innen gelbes Ziegenleder, Schlüssel und Schloss, Regencape, Staubbeutel, 

silberfarbene Beschläge, Gesamthöhe ca. 31 cm, wohl ca. 10 Jahre alt, 

insg. guter Zustand, Gsp. am Leder/an den Ecken, leichte Kratzer frontal 

am Leder

5.550 €

3400
1 Orientteppich 20. Jh. rotgrundig mit blau-beigem Mittelmedaillon, je 

floraler Dekor, ca. 295x198cm, Fransen, z.T. ber., Asp. 
520 €

3402
1 Orientbrücke Seide, roségrundig, floraler Dekor, ca. 55x45cm, Fransen 

min. beschnitten, Gsp.
80 €

3403
1 Orientteppich 20. Jh. beigegrundig mit dunkelblauem Mittelmedaillon und 

floralem Dekor ca. 199x133cm, Fransen z.T. beschnitten, Asp./Gsp. 
80 €

3404
1 Orientbrücke Seide wohl Indien, beigegrundig, floraler Dekor, 

Mittelmedaillon, Mehrfachbordüre, ca. 152x91cm, Asp.
190 €

3405

1 Orientteppich BUCHARA, umgearbeitet zum Wandteppich, wohl 20. Jh. 

rotgrundig mit 4-facher Gül-Reihung, ca. 205x141cm, Fransen, z.T. ber., 

Asp. 

125 €

3406
1 Orientbrücke 20. Jh., lt. EL mit feiner Seidenknüpfung, dunkelblaugrundig 

mit roséfarbenem Mittelmedaillon, ca. 75x60cm, Fransen, z.T. ber., Asp.
100 €

3407
1 Orientteppich rotgrundig mit goldfarbenem ornamentalem Dekor, ca. 

180x120cm, Fransen, starke Asp.
95 €

3409

1 Brücke 20. Jh. beigegrundig mit rosafarbener Randbordüre und Rokoko-

Blumendekor, ca. 124x76cm, Fransen, Lederpaspelierung, z.T. besch., 

Gsp.

95 €

3410
1 Orientteppich Persien Wolle, rotgrundig, Vasen- und Vogeldekor, 

Mehrfachbordüre, Mittelmedaillon, ca. 265x160cm, Gsp.
130 €

3411
1 Orientteppich wohl Persien 20. Jh. apricotgrundig mit Mittelmedaillon und 

Doppelvasendekor, ca. 213x140cm, Fransen, Asp./Gsp. 
170 €

3412

1 Wandteppich 20. Jh. Mittelfeld mit Darstellung eines arabischen Arztes 

mit Patientinnen, Randbordüre mit 14 Behandlungen in Medaillons, ca. 

225x136cm, Fransen, Asp./Gsp. 

900 €

3413
1 Teppich 20. Jh. beigefarbenes Mittelfeld mit rosafarbenem Blumendekor, 

ca. 182x125cm, Fransen, min. fleckig/ber., Gsp. 
170 €

3416

1 Orientteppich ISFAHAN 20. Jh. Korkwolle mit Seide, rotgrundig mit beige-

blauem Rankendekor und Mittelmedaillon, ca. 196x126cm, Fransen, min. 

ber., Asp./Gsp. 

600 €

3418

1 Orientteppich 20. Jh. Korkwolle mit Seide wohl ISFAHAN rotgrundig mit 

beige-blauem Rankendekor und Mittelmedaillon ca. 196x119cm, Fransen, 

z.T. ber., Asp./Gsp. 

400 €

3419

1 Teppich/wohl Gebetsteppich, wohl um 1900, rotgrundig mit floralem 

Dekor und arabischen Schriftzeichen, ca. 126x47cm, z.T. besch., je 

Asp./Gsp. 

200 €

3423

1 Orientteppich 20. Jh. Korkwolle mit Seide dunkelblaugrundig mit 

beigefarbener Randbordüre je floraler Dekor ca. 168x105cm, Fransen, ber., 

Asp./Gsp. 

300 €

Teppiche

KFZ



3902

1 PKW Audi 80 Audi 90, EZ 8.12.1989, TÜV bis 08/2024, wohl 5. Hand,  8- 

fach bereift, H- Kennzeichen möglich,  Benziner, 66KW KFZ-Brief und 

Schein vorhanden, 2 Zündschlüssel, 2 Schlüssel für Kofferraum, 

Farbverlauf lila blau, vorne links besch., Roststellen, Stoffbezüge, lt. Tacho 

279.470 km, Asp.

500 €

4000

1 Ölgemälde r.u. sign. A. ANDERSEN-LUNDBY (wohl Anders A.-L. 

1840/1841 Lundby-1923 München) r.u. verortet München, Öl/Lwd., ca. 

89x124cm, Holzrahmen z.T. vergoldet ca. 101x136cm z.T. ber., je Asp.  

750 €

4001

1 Ölgemälde r.u. sign. E. CHABERT (wohl Egon C. 1889 Svatonitz/Böhmen-

1962 Wien) "Gehöft am Ufer" r.u. dat. '52, Öl/Lwd. ca. 49x58,5cm, 

Holzrahmen vergoldet 65x75cm besch., je Asp. 

150 €

4006

1 Ölgemälde l.o. sign. HUSAIN (wohl Mapbool Fida H. 1915 Pandharpur, 

Maharashtra-2011 London) "Ganesha" Öl/Lwd., ca. 99x73cm, Rahmen ca. 

107,5x83cm, Asp. 

6.000 €

4007

1 Ölgemälde r.o. sign. E. KUHLMANN-REHER (wohl Emil K.-R. 1886 

Reher bei Hannover-1957 Brannenburg) "Ein kühles Helles" r.o. bez. 

München, Öl/Lwd., ca. 28,5x24cm, Holzrahmen ca. 58x52cm z.T. besch., je 

205 €

4008

1 Pendant Ölgemälde unsign./im Stile von Philips WOUWERMAN (wohl 

1619 Haarlem - 1668) "Reitergefechte im Dreißigjährigen Krieg" je Öl/Lwd. 

doubliert, ca. 39,5x30cm, je Holzrahmen ca. 49,5x40,5cm je vergoldet, z.T. 

besch., je Asp. 

1.390 €

4012
1 Ölgemälde unsign. (wohl um 1900) "Bei der Rasur" Öl/Platte (Keramik), 

ca. 20,5x15cm, Rahmen ca. 33x27cm z.T. besch., Asp.
45 €

4020

1 Pendant Ölgemälde je sign. A. LOHMANN (wohl Adolf L. *1928 Essen) 

"Jäger in verschneiter Landschaft"  Öl/ Holz, je ca. 17,5x12cm, Rahmen je 

ca. 31x26cm, Asp.

175 €

4025

1 Ölgemälde r.u. sign. M. MERKER (wohl Max M. 1861 Weimar-1928) 

"Sommerliche Gebirgslandschaft in der Fränkischen Schweiz" dat. 1903, 

Öl/Lwd., ca. 142x89cm, min. besch., Rahmen ca. 158x107cm berieben, 

Asp. 

360 €

4027

1 Pendant Ölgemälde je sign. M. WILD (wohl 20. Jh.) "Bei der Heuernte" je 

Öl/Platte, ca. 18x21cm, min. Craquelé, Rahmen je ca. 26x30cm berieben, 

Asp.

130 €

4030

1 Ölgemälde r.u. sign. L. STORP (wohl Lucia S. *1949 Udine, Italien), "Drei 

Damen im Park", Öl/ Lwd., ca. 69x50cm, Rahmen berieben, ca. 82x65cm, 

Asp.

240 €

4032

1 Ölgemälde l.u. sign. HUNOLD (20.Jh.) "Ansicht von Alt-Nürnberg mit 

Insel Schütt und Synagoge", Öl/Platte ca. 37x49cm, Craquelé, Rahmen z.T. 

besch., ca. 47x58cm, Asp.

85 €

4035

1 Pendant Aquarelle z.T. r.u. monogr. F. L./rücks. zugeschr. Fritz LAUF 

(wohl 20. Jh.) "In der Manege" z.T. r.u. dat. (19)84, ca. 23,5x18,5cm bzw. 

21,5x15cm, Holzrahmen bis ca. 32,5x26cm, z.T. vergoldet., je Asp. 

35 €

4037

1 Ölgemälde l.u. sign. Richard OTTO (wohl 19. Jh.) "Bäuerin bei der 

Stallarbeit" l.u. dat./bez. "1876 München", Öl/Lwd. doubliert, ca. 48,5x78cm, 

Craquelé, min. Farbverlust, ber., Rahmen ca. 67,5x96,5cm min. besch., 

Asp.

170 €

4038

1 Mischtechnik unsign./rücks. mit eingerahmtem Nachlassstempel Ewald 

PLATTE (wohl 1894 Remscheid-1985 Opladen) "Osterglocken" ca. 

40x33,5cm, fixiertes Passepartout, RhG ca. 79,5x64cm, je Asp.

250 €

4039

1 Ölgemälde Mitte unten sign. Erich KUX (wohl 1882 Quedlinburg-1977 

Lentföhrden), "Berlin mit Dom und Booten auf der Spree" Öl/ Lwd., ca. 

40x28cm, Rahmen z.T. besch., ca. 50x40cm, Asp. 

170 €

Gemälde



4042

1 Farblithographie r.u. bez. MIRÓ (wohl Joan M. 1893 Barcelona-1983 

Palma) "Maravillas con Variaciones" ca. 49x34cm, Passepartout, RhG ca. 

73,5x53,5cm, je z.T. besch. (Lichtschäden, u.a.), je Asp. 

210 €

4050

1 Ölgemälde r.u. sign. C. FLEISCHMANN (wohl Carl F. 1853 

Floß/Oberpfalz-1935 Nürnberg) "Damenportrait mit Rüschenkragen" r.u. 

dat. 1899, Öl/Lwd., ca. 67x51cm, starkes Craquelé/Farbabplatzungen/rest. 

bed.,  Holzrahmen nztl. ca. 77x60,5cm z.T. besch., je Asp. 

650 €

4052

1 Ölgemälde unsign./zugeschr. Heinrich NÜßLEIN (wohl 1879 Nürnberg-

1947 Ruhpolding) "Die Überfahrt" Öl/Platte, ca. 28x39cm, nztl. Holzrahmen 

ca. 36x47cm, je Asp. [ACHTUNG: KEINE -10% IM NVK]

100 €

4058

1 Ölgemälde unsign. (wohl 19. Jh.) "Portrait Heinrich Porges (1837-1900) - 

Musiker und Freund Richard Wagners" Öl/Platte ca. 41x29cm, rücks. 

zugeschrieben Franz VON LENBACH, Jugendstilrahmen ca. 57,5x46cm 

ber., min besch., Asp. 

450 €

4062

1 Ölgemälde r.u. sign. DICKMEIS (wohl Gerhard D. 1918 Heinsberg-1978 

Jülich) "Blumenstillleben mit Trauben und Zitrone" Öl/Lwd. ca. 78,5x89cm, 

Holzrahmen z.T. vergoldet ca. 95x106cm, je Asp. 

175 €

4065

1 Ölgemälde unsign./rücks. bez. J. M. JENSEN (wohl Christian Albrecht J. 

1792 Bredstedt/Nordfriesland-1870 Kopenhagen) "Herrenportrait von 

Jürgen PAULSEN im 44ten Jahre"/lt. EL dänischer Baumeister, rücks. dat. 

"26. Oct. 1857", Öl/Lwd., ca. 128x94cm, min. besch. (Farbabplatzungen, 

u.a.), je Asp.  [Unsererseits kein Versand möglich!]

500 €

4066

1 Ölgemälde l.u. in rot sign. Jente MEYER (wohl 20. Jh.) "Bunter 

Blumenstrauß vor Schwarz" Öl/Platte pastoser Farbauftrag, ca. 89x59cm, 

Holzrahmen vergoldet ca. 105x75,5cm, je ber., je Asp. 

200 €

4073

1 Radierung 17. Jh. nach Andrea Mantegna (1431-1506) 

"Abendmahlskelch" wohl gestochen von Wenceslaus HOLLAR VON 

PRACHNA (1607 Prag-1677 London), um 1640, rückseitig mit handschriftl. 

Notizen u.a. "The Eucharistical Cup By Hollar (...)", Blattgröße ca. 

43x22cm, Ränder beschnitten, Papier gebräunt, min. fleckig, berieben, Asp. 

225 €

4074

1 Ölgemälde l.u. sign. A. BASTIEN (wohl Alfred Theodore Joseph B. 1873 

Ixelles/Brüssel-1955 ebd.) "Sonnenbeschienene Hinterhofszene" Öl/Lwd., 

ca. 99x78cm, Craquelé, Prunkrahmen vergoldet ca. 122x103cm, rücks. 

Lagernummer 168/4, Ordner mit Restaurierungsprotokoll 2008 und Vita, je 

Asp. [Unsererseits kein Versand möglich!]

190 €

4075

1 Ölgemälde l.u. sign. Philipp RÖTH (wohl 1841 Darmstadt-1921 München) 

"Landschaft mit Frau am Bachlauf" Öl/Karton, ca. 40,5x54,5cm, 

Holzrahmen vergoldet ca. 56x70cm, je min. besch., je Asp.  

230 €

4077

1 Farbradierung r.u. bleistiftsign. J. P. TRIPP (wohl Jan Peter T. *1945 

Oberstdorf im Allgäu) "Schneewittchen" l.u. num. 158/160, r.u. dat. 1978, 

ca. 38,5x24cm, z.T. fleckig am Rand, RhG ca. 55,5x40,5cm ber., je Asp. 

100 €

4079

1 Ölgemälde l.u. sign. L. WANKIE (wohl 20. Jh.) "Damenportrait im Profil"  

Öl/Platte, ca. 32x24cm, wohl min. besch./beschnitten/ber., Rahmen ca. 

50x42cm z.T. besch./gekl., Asp. 

100 €

4092
1 Ölgemälde unsign. (wohl 19. Jh.) "Rübezahl", Öl/Lwd., ca. 35x37cm, 

Craquelé, z.T. rest., ber., Rahmen ca. 46x50cm ber., Asp.
130 €

4094

1 Ölgemälde l.u. sign. W. HANFT (wohl Willy H. 1888 Hannover-1987 

Nürnberg) "Alter Schäfer aus Undeloh, Lüneburger Heide" Öl/Lwd. ca. 

48x38cm, rücks. betit./mit Vita, Prunkrahmen vergoldet ca. 73x62,5cm, je 

Asp. 

70 €

4099

1 Ölgemälde r.u. sign. BALDESSARI (wohl Roberto Marcello Iras B. 1894 

Innsbruck-1965 Rom) "Südländische Gasse mit Marktleben" Öl/Lwd., ca. 

68x48,5cm, lt. beiliegender Rechnung Kaufpreis 317,- DM, Holzrahmen 

vergoldet ca. 85x65cm, je Asp. 

340 €



4100

1 Aquarell r.u. sign. Lorenz RITTER (wohl 1832 Nürnberg-1921 ebd.) "Der 

Gipfel" ca. 32,5x54cm, min. besch., Passepartout, RhG ca. 58x79cm 

besch., je Asp. 

40 €

4107

1 Ölgemälde r.u. sign. H. HÖSCH (wohl 1855 Nürnberg-1902 München) 

"Matterhorn bei Zermatt"  rücks. dat. 15. August '42, Öl/Lwd. ca. 

78,5x119cm min. Craquelé, Holzrahmen vergoldet ca. 102x142,5cm min. 

besch., je Asp. [Unsererseits kein Versand möglich!]

300 €

4110

1 Farbserigraphie r.u. bleistiftsign. Ernst FUCHS (wohl 1930 Wien-2015 

Ebd.) rücks. betit. "Die Nymphe Grammophon" ca. 36x64cm, wohl aus: 

"Highlights I" München 1979, RhG ca. 67x92cm min. besch., je Asp. 

150 €

4111

1 Farbserigraphie r.u. bleistiftsign. Ernst FUCHS (wohl 1930 Wien-2015 

Ebd.) rücks. betit. "Telramund" ca. 65,5x29cm, wohl aus: "Highlights I" 

München 1979, RhG ca. 92x67cm min. besch., je Asp. 

150 €

4113

1 Farbserigraphie r.u. bleistiftsign. Ernst FUCHS (wohl 1930 Wien-2015 

Ebd.) rüchs. betit. "Lolita" ca. 58x42cm, wohl aus: "Highlights I" München 

1979, RhG ca. 92x67cm min. besch., je Asp. 

150 €

4126

1 Ölgemälde r.u. sign. Otto SCHEUERER (wohl 1862 München-1934 Ebd.) 

"Kämpfende Birkhähne" r.u. verortet München, Öl/Platte ca. 33x49cm, 

Holzrahmen vergoldet ca. 46x61,5cm, je Asp. 

150 €

4127

1 Ölgemälde l.u. sign. Otto SCHEUERER (wohl 1862 München-1934 Ebd.) 

"Balzender Auerhahn" l.u. verortet München, Öl/Platte, ca. 34,5x49,5cm, 

Holzrahmen vergoldet ca. 46,5x62cm, je Asp. 

150 €

4128

1 Ölgemälde r.u. sign. Lothar MEGGENDORFER (wohl 1847 München-

1925 Ebd.) "Die Bootsfahrt" Öl/Karton, ca. 38x48cm, Holzrahmen vergoldet 

ca. 48,5x58,5cm, je Asp. 

150 €

4129

1 Ölgemälde r.u. sign. Paul W. DAHMS (wohl P. Wilhelm D. 1913 Jüterborg-

1988 Dillingen) "Rotkehlchen" Öl/Lwd. ca. 49x38,5cm, Holzrahmen 

vergoldet ca. 60x50cm min. ber., je Asp. 

150 €

4130

1 Farbradierung r.u. sign. Dalí (wohl Salvador D. 1904 Figueres/Katalonien-

1989 Ebd.) "L'Ange Gabriel" l.u. num. 91/150, ca. 17x12,5cm, 

Passepartout, RhG ca. 54,5x41,5cm, je Asp. 

150 €

4136

1 Ölgemälde r.u. sign. Alex FOLLAK (wohl Alexander F. *1915 Moskau-

2006 München) "Parforcejagd" Öl/Lwd. ca. 79x69cm, rücks. mit Vita, 

Holzrahmen vergoldet ca. 98,5x88,5cm besch., je Asp. 

400 €

4137

1 Ölgemälde r.u. sign. LIETTI P. (wohl Pietro Virgilio L. *1928 Monza) 

"Blumenstillleben in Glasvase" Öl/Lwd. ca. 68,5x48,5cm, Holzpassepartout, 

Holzrahmen vergoldet ca. 95x76cm z.T. ber., je Asp. 

200 €

4142

1 Ölgemälde l.u. sign. A. DOLL (wohl Anton D. 1826 München - 1887 ebd.) 

und bez. "München", "Burg mit Dorfansicht im Winter", Öl/ Lwd., Craquelé, 

ca. 45,5x36cm, Rahmen. 65x55cm, Asp. [KEINE -10% IM NVK]

2.500 €

4143

1 Ölgemälde unsign. auf Rahmen bez. Hermanus KOEKKOEK 1815-1882, 

"Stürmische See vor niederländischem Küstenort", Öl/ Lwd. doubliert, rest., 

rücks. Klebezettel England, ca. 38x55cm, Rahmen min. besch., 53x70cm, 

Craquelé, Asp. [KEINE -10% IM NVK]

5.000 €

4144

1 Ölgemälde unles. sign. a Rh..., "Stürmische See mit Segelbooten und 

Personenstaffage am Ufer", Öl/ Karton, ca. 26x42cm, Rahmen besch., ca. 

43x60cm, Asp. 

300 €

4147
1 Ikone wohl Russland Metalloklad wohl Messing/ versilbert, "Mutter 

Gottes", ca. 31x26cm, Asp.
250 €

4151

1 Ölgemälde r.u. monogr. TPH(?), rücks. bez. Thomas P. Hall (wohl 

Thomas Pelham H. c. 1810 - c. 1870)  "In der Stube -  Spannende 

Erzählung", Öl/ Lwd. doubliert, ca. 64x80cm, Risse, Farbverluste, Rahmen, 

ca. 84x98cm, Asp.

500 €



4158

1 Ölgemälde l.u. sign. G. MADELAIN (wohl Gustave M. 1867-1944), "Vue 

de Paris", gekauft 1993 für 13.200 Francs, Öl/ Lwd., ca. 64x53cm, Rahmen 

min. besch., ca. 81,5x70cm, Asp.

600 €

4159

1 Ölstudie r.u. sign. LENBACH (wohl Franz von L. 1836 Schrobenhausen-

1904 München), "Bildnis des Herrn von Mackensen", Öl/Karton, ca. 

49,5x34,5cm, Farbverluste, min. Abplatzungen, Rahmen besch./ Teile 

fehlen, ca. 73x57cm, Asp.

3.500 €

4165
1 Ölgemälde r.u. sign. KETTINGER (wohl Gabor K. 1954), "Zwei 

Hundewelpen", Öl/Holz, ca. 28,5x 38cm, Rahmen, ca. 40,5x50,5cm, Asp.
150 €

4167

1 Farblithografie r.u. bleistiftsign. M. M. PRECHTL (wohl Michael Mathias 

P.1926 Amberg-2003 Nürnberg), "Nürnberger Herperidengarten", dat. 

(19)78, l.u. num. 158/200, Bildausschnitt ca. 43x59cm, Passepartout, Asp.

500 €

4604

1 Schreibklappensekretär wohl 19. Jh. im klassizistischen Stil, wohl 

Wurzelholz/Mahagoni u.a.,  vorne Volutenfüße, Unterbau mit 3 

Sockelschubladen, Korpus mit aufklappbarer Schreibplatte, Innenleben mit 

mittig eingelassenem Tresor Ernst MECK, Nürnberg (obere Hälfte 

gesondert abschließbar und num. 499) und zwei seitlichen 

Schubladenreihungen mit je 5 ausziehbaren Fächern, Kopfschublade sowie 

muschelbekrönter Giebel, ca. 195x114x65cm bzw. geöffnet ca. 119cm, 

frisch restauriert, min. Asp. 

5.500 €

4605

1 Barockschrank wohl 18.-20.Jh., Holz z.T. dunkel lasiert ca. 

194x163x68cm, z.T. besch. (Innenleben/Schloss wohl später ergänzt, 

Risse, u.a.), Asp. 

470 €

4607

1 Pendule im Barockstil, Paris um 1880, geschweiftes Holzgehäuse in 

Schildpatt-Optik, furniert, mit rocaillenförmigen Metallappliken, weiß 

emailliertes Ziffernblatt bez. "Richond Bd. Montmartre" ber., röm./arab. 

Ziffern, H ca. 54cm, min. besch., Asp. (mit Gutachten-Kopie v. 1999)

630 €

4608
1 Hallenschrank wohl 18. Jh., Holz beschnitzt mit "Kartuschendekor" ca. 

225x158x60cm, z.T. min. besch., Asp. 
170 €

4612

1 Barockschrank Eiche auf Kapellenschloss dat. 1686, Architekturfassade 

mit 3 Schubladen innen, z.T. rest./ergänzt, ca. 215x202x77cm, z.T. besch. 

(Teile fehlen u.a.), Asp. 

720 €

4613
6 Bürostühle: 5x GIROFLEX, je gepolstert auf Rollen, je höhenverstellbar, 

je besch., je Gsp. 
5 €

4615
1 Buffet Gründerzeit/um 1880, Holz beschnitzt mit Messingreliefs, ca. 

197x108x62cm, z.T. min. besch., Asp.
295 €

4640
1 Lüsterweibchen nztl."Meerjungfrau mit Wappenschild", elektrifiziert, ca. L 

52cm, H ca. 48cm, ber., Asp./Gsp. 
350 €

4676

1 Gründerzeit-Sitzgruppe Holz reich beschnitzt mit durchbrochen 

gearbeitetem Architekturdekor, je Federkernpolsterung:1 Zweisitzer ca. 

102x140x60cm, 6 Armlehnstühle je auf Rollen je ca. 95x56x57cm sowie 1 

Bilderrahmen Holz vergoldet innen ca. 120x96cm und beschnitzte 

Gardinenstangen, z.T. min. besch. (Kratzer, Abplatzungen, u.a.), je Asp. 

240 €

4677
1 Barockstuhl Holz beschnitzt, mit Federkernpolsterung, am vorderen 

Fußsteg IGK ca. H 116cm, min. besch. (rest., u.a.), je Asp. 
80 €

4678

1 Gründerzeitwandspiegel wohl Ende 19. Jh., Holz reich beschnitzt mit 

Voluten- und Blumenrankendekor, außen ca. 186x93cm, min. besch. 

(Spitze abgesägt, u.a.), Asp. [Unsererseits kein Versand möglich!]

210 €

4681
1 Wandspiegel Jugendstil Holz beschnitzt mit 4 Messingappliken, 

facettiertes Glas, außen ca. 76x61,5cm, Glas wohl ersetzt, je Asp.
95 €

4682
1 Vitrinenschrank 20. Jh. Holz, Aufsatz frontseitig verglast/versprosst, ca. 

219x257x45cm, z.T. min. besch., Asp. 
100 €

Möbel & Einrichtung


